

Raportul de activitate și de analiză al Comisiei Centrale de Arbitrii

Prin prezenta, vă prezint punctual activitatea pe care am desfășurat în anul 2023.

Anul preolimpic a fost un an cu foarte multe competiții pe plan național și internațional. Am avut suportul total al FRL și conducerii acestuia pentru a duce la bun sfârșit activitatea noastră. În următoarele rânduri voi trece în evidență punctual activitatea noastră:

Arbitrii care oficiază în România se pot împărți în două grupe, cei de categoria internațională și cei naționali. Dacă vorbim de cei de categoria internațională vreau să vă aduc la cunoștință că în primul rând mulțumit de sprijinul Federației Române de Lupte și al președintelui Răzvan Pârcălabu, a calității, priceperii și a valorii arbitrilor, avem cea mai performantă brigadă de arbitrii din istoria arbitrajului românesc. Printre puținele țări din lume, avem patru arbitrii de cea mai înaltă categorie, care în momentul actual sunt în cursa pentru calificarea pentru Jocurile Olimpice de la Paris, un număr de care beneficiază doar șase țări din lume. (Rusia, Statele Unite ale Americii, Turcia, Iran, Germania și România). Totodată avem reprezentant în Comisia de Arbitrii din cadrul UWW. Și ceilalți arbitrii internaționali sunt bine cotați, șase dintre ei fiind de categoria I, trei de categoria II și patru de categoria III.

Arbitrii de categoria națională cum este și normal nu se ridică la valoarea celor internaționali, dar permanent lucrăm la dezvoltarea lor pe plan profesional. Programarea lor la competiții este făcută în modul în care să fie un echilibru între cei naționali și internaționali.

Totodată ne-am ocupat de cooptarea unor arbitrii noi și aici vă pot informa că începând din decembrie 2022 am pornit un proces online de formare arbitrii la care sau înscris inițial un număr de 78 de arbitrii. Primul test am avut în decembrie 2022 (au parcurs 42) al doilea în ianuarie 2023 (au parcurs 42), al treilea în iunie 2023 (au parcurs 13) și ultima în octombrie 2023 (au parcurs 15).

În grupul de watsap pentru formare arbitrii în momentul actual avem un număr de 61 de posibili viitori arbitrii.

Dacă până acuma am prezentat activitatea și ierhia arbitrilor, în rândurile următoare vă aduc la cunoștință gruparea pe vârstă a oficialilor. La arbitrii internaționali avem o medie de vârstă de 42,64 de ani, din cei 17 de arbitrii cel mai în vârstă având 56 de ani iar cel mai tânăr 26. Cei naționali au o medie de vârstă de 40,05 ani la 19 arbitrii cel mai în vârstă având 57 de ani iar cea mai tânără 18 ani.

Lucrând foarte atent la formarea noilor arbitrii și monitorizând toate informațiile de la ei vă pot prezenta și vârsta în care se încadrează aceștia: între 17-19 ani 9 arbitrii, 20-24 ani 21 arbitrii, 25-29 ani 11 arbitrii, 30-34 ani 10 arbitrii și între 35-38 ani 6 arbitrii, cei care nu au comunicat vârsta 4 arbitrii.

Dacă nu luăm în calcul ultimii, pot să vă comunic o medie de vârstă de 25,56 de ani ceea ce dovedește intenția noastră de a coopta arbitrii tineri în echipa noastră. Cinci dintre aceștia deja au și arbitrat, 3 fete și 2 băieți.

Probleme întâmpinăm la prezența lor la competiții, am dori să vină și să înceapă să officieze. Aici vă cerem ajutorul și sprijinul dumneavoastră, a antrenorilor și conducătorilor de la cluburi.

După această scurtă prezentare a materialului uman,vreau să vă aduc la cunoștință faptul că sau verificat toate rapoartele ale arbitrilor principali, și nu sa constatat nici o problemă majoră.Totodată vreau să vă informez că la sfârșitul anului competițional am solicitat rapoartele directorilor de concurs de la fiecare competiție,rapoarte care se fac dacă sunt probleme la concursurile unde sunt delegați,aceste rapoarte nefăcându-se din lipsă de evenimente negative.

În luna noiembrie 2023 am cerut de la Comisia de Competiții reclamațiile,sesizările care sau făcut în legătura cu arbitrajul de la competiții.Nu sa depus nici o contestație!Dacă au fost,vă rog să mi le aduceți la cunoștință.Totodată vă rugăm ca oricând,orice problemă aveți în legătură cu arbitrajul să ne aduceți la cunoștință.(nr.de meci,salteaua,data,filmări,etc)

Nu neg că se mai ivesc greșeli de arbitraj,dar într-un procent ne semnificativ la numărul de meciuri dintr competiție.Vreau să vă aduc la cunoștință că ne autosesizăm și verificăm partidele respective,urmărind dacă a fost cu intenție sau sunt greșeli pe plan de oboseală,lipsă de experiență,etc.Am și luat întotdeauna măsurile care trebuiau luate, atenționare,educare sau chiar oprire de la delegări.Am avut și probleme cu arbitrii care nu au avut un comportament adecvat în afara sălii de concurs, luând și aici măsurile care sau impus.

Organizarea unui curs de perfecționare separat de cea a antrenorilor considerăm că ar fi fost mai benefică.Totodată propunem ca în anul 2024 să se aloce mai mult timp arbitrajului,regulamentului la cursurile de antrenori.

Vă informez că toate aceste decizii le-am luat în comun, consultându-mă cu domnul președinte Răzvan Pârcălabu și cu domnul secretar general Grigore Alin.Programările arbitrilor la concursurile naționale au fost trimise spre aprobare la domnul secretar general iar delegarea arbitrilor pe plan internațional au fost aprobate în Biroul Federal.Toate regulamentele și procedurile sunt respectate cu strictețe.Colaborarea cu FRL a funcționat foarte bine atât pe plan orizontal cât și vertical,având contacte foarte bune cu conducerea și comisiile federației.

În încheiere vreau să vă mulțumesc în numele arbitrilor,dumneavoastră conducătorilor de secții și cluburi,profesorilor,antrenorilor,sportivilor și părinților pentru buna colaborare.

Cu respect

Gyarmati Ferenc

Președintele CCA